

राष्ट्रवादीत मोठा भूकंप, अजित पवारांनी घेतली उपमुख्यमंत्रीपदाची शपथ



मुंबई : महाराष्ट्राच्या राजकारणात पुन्हा एकदा मोठा भूकंप झाला आहे. राष्ट्रवादीचे नेते आणि विधानसभेचे विरोधी पक्षनेते अजित पवार यांच्या देवगिरी या निवासस्थानी सकाळपासून पक्षातील नेत्यांची बैठक सुरु होती. ही बैठक संपल्यानंतर आता अजित

पवार हे राजभवनकडे रवाना झाले. राज्याच्या राजकारणात आज मोठी घडामोड पाहायला मिळाली. माजी केंद्रीय मंत्री शरद पवार यांचा पक्ष राष्ट्रवादी काँग्रेस पक्ष विघटनाच्या उंबरठ्यावर पोहोचला आहे. काही दिवसांपूर्वीच राष्ट्रवादीचे अजित पवार

यांनी विरोधीपक्ष नेतेपदावरून मुक्त करा अशी इच्छा व्यक्त केली होती. आज अजित पवार राष्ट्रवादीच्या ३६ आमदारांसह शिंदे-फडणवीस सरकारमध्ये सामील झाले आहेत. अजित पवार यांनी उपमुख्यमंत्री पदाची शपथ घेतली

आहे. त्यांच्याबरोबर छगन भुजबळ, धनंजय मुंडे, हसन मुश्रीफ दिलीप वळसे-पाटील, आदिती तटकरे यांनी सुद्धा मंत्रीपदाची शपथ घेतली आहे. अजित पवार म्हणाले, आपला एवढा मोठा देश आहे. आता तर जगात सर्वाधिक लोकसंख्या असलेला

देश आहे. त्यामुळे देशात मजबूत खंबीर नेतृत्वाची गरज आहे. ती गरज असल्यामुळे आमही सर्वांनी अशाप्रकारचा निर्णय घेतला. राज्यात एकनाथ शिंदे व देवेंद्र फडणवीसांचं सरकार काम करत होतं. परंतु मी शुक्रवारी । पान २ वर

मंत्रीमंडळात सामील झालेल्या नेत्यांची यादी अजित पवार -उपमुख्यमंत्री * छगन भुजबळ - मंत्री दिलीप वळसे-पाटील-मंत्री * हसन मुश्रीफ- मंत्री धनंजय मुंडे- मंत्री * धर्मावरबाबा आत्राम-मंत्री आदिती तटकरे- मंत्री * संजय बनसोडे - मंत्री अनिल पाटील - मंत्री

आज जिल्हास्तरीय लोकशाही दिन

सोलापूर/प्रतिनिधी : जनतेच्या तक्रारी, गा-हाणी ऐकण्यासाठी जिल्हास्तरीय लोकशाही दिनाचे सोमवार, दिनांक ०३ जुलै २०२३ रोजी सकाळी ११.०० वाजता नवीन जिल्हाधिकारी कार्यालय, महामूल भवन, सात रस्ता, सोलापूर येथे आयोजन करण्यात आले असल्याची माहिती निवासी उपजिल्हाधिकारी शमा पवार यांनी दिली. या लोकशाही दिनात मागील महिन्यातील प्रलंबित निवेदन व अर्ज, माहिती अधिकार अधि.-२००५ अंतर्गत प्राप्त अर्ज, आपले सरकार पोर्टलवरील प्रलंबित तक्रारीवर केलेली कार्यवाही याबाबत निपटारा करण्यात येणार आहे. तसेच, नागरिकांच्या लोकशाही दिनातील अर्जावरही कार्यवाही करण्यात येणार असल्याची माहिती श्रीमती पवार यांनी दिली.

शपथविधी बेकायदेशीर, अजित पवारांसह नऊ जणांवर अपात्रतेची कारवाई होणार; जयंत पाटलांची मोठी घोषणा

मुंबई : राष्ट्रवादीच्या अजित पवार यांच्यासह नऊ जणांची शपथविधी ही बेकायदेशीर असून त्यांना अपात्र ठरवण्याची प्रक्रिया सुरू असल्याची महत्वपूर्ण माहिती राष्ट्रवादीचे प्रदेशाध्यक्ष जयंत पाटील यांनी दिली. अजित पवार आणि त्यांच्यासोबत गेलेल्या आमदारांची कृती बेकायदेशीर आहे. राष्ट्रीय अध्यक्ष शरद पवार यांना अंधारात ठेऊन केलेली कृती आहे. एका सदस्याने याची तक्रार केली असून ती शिस्तपालन समितीकडे पाठवण्यात आली आहे. जयंत पाटील म्हणाले की, आज आम्ही सर्व माहिती घेऊन प्रक्रिया सुरू केली आहे. नऊ जण म्हणजे



लवकर बोलवावं. या ९ जणांच्या विरोधातच ही कारवाई असेल. पक्षात असून त्यांनी पक्ष विरोधी कारवाई केली आहे. जयंत पाटील म्हणाले की, जनमत हे पवार साहेबांच्या सोबत आहे. येत्या ५ जुलै रोजी पाहा, पवारा साहेबांच्या पाठिमागे महाराष्ट्र कसा उभा राहतो ते. यातील अनेक आमदार हे परत येणार आहेत. त्यांना आपल्या मतदारांना तोंड कसं दाखवायचं असा प्रश्न पडला आहे. त्यांना या गोष्टीही माहिती नव्हत्या. जे परत येतील त्यांच्यावर कारवाई करणार नाही, पण जे परत येणार नाहीत त्यांच्यावर कारवाई करण्यात येईल. जयंत पाटील यांनी सर्वोच्च न्यायालयाच्या । पान २ वर

प्रफुल्ल पटेल आणि सुनिल तटकरे यांनी जबाबदारी पार पाडली नाही, त्यांच्यावर कारवाई करणार; शरद पवारांचा इशारा

मुंबई : अजित पवारांच्या शपथविधीला उपस्थिती राहणं आता राष्ट्रवादीचे नवनियुक्त कार्यकारी अध्यक्ष प्रफुल्ल पटेल यांना भोवणार असल्याचं दिसतंय. प्रफुल्ल पटेल यांची नियुक्ती मी केलीय, त्यांनी त्यांना दिलेली जबाबदारी योग्य पद्धतीने पार पाडली नाही असं सांगत त्यांच्यावर कारवाई करण्यात येईल असं राष्ट्रवादीचे अध्यक्ष शरद पवारांनी सांगितलं. तसेच सुनिल तटकरे यांनीही त्यांची जबाबदारी पार पाडली नाही, त्यांच्यावरही कारवाई केली जाणार असल्याचंही शरद



पवारांनी सांगितलं. मी पक्षाचा अध्यक्ष आहे, यापुढे पक्ष वाढवण्यासाठी दौरे करणार असंही ते म्हणाले. अजित पवारांनी आज शिंदे-भाजपसोबत जाण्याचा निर्णय घेतला असून आज त्यांनी उपमुख्यमंत्रीपदाची शपथही घेतली. अजित पवारांना राष्ट्रवादीच्या ३७ आमदारांचा पाठिंबा असल्याचा दावा केला जात आहे. अजित पवारांच्या आजच्या शपथविधीला राष्ट्रवादीचे कार्यकारी अध्यक्ष प्रफुल्ल पटेल आणि राष्ट्रवादीचे सरचिटणीस सुनिल तटकरे हे उपस्थित होते. । पान २ वर

संपूर्ण देशात मान्सूनचं आगमन, कोकणासह पश्चिम महाराष्ट्रात ऑरेंज अलर्ट

पुणे : हवामान विभागाने 'गूड न्यूज' दिली आहे. संपूर्ण देशात मान्सूनचं आगमन झाल्याची माहिती हवामान विभागाने दिली आहे. हवामान विभागाने माहिती दिली आहे की, साधारणपणे संपूर्ण भारतात ८ जुलैपर्यंत मान्सून दाखल होतो. पण, यंदा ८ जुलै आधीच संपूर्ण देशात मान्सूनचं आगमन झालं आहे. आता संपूर्ण देशात मान्सून पसरला आहे. भारतीय हवामान विभागाने संपूर्ण देशात मान्सून पसरल्याच



रविवारी जाहीर केलं आहे. जुन महिन्यामध्ये १६ राज्य आणि केंद्रशासित

प्रदेशांमध्ये तुलनेने कमी पाऊस झाला मात्र, जुलैमध्ये पावसाचा जोर वाढला आहे. भारतीय हवामान विभागाने दिलेल्या माहितीनुसार, देशात सध्या दक्षिण-पश्चिम मान्सून राजस्थान, हरियाणा आणि पंजाबमध्ये पोहोचला आहे. यासोबतच सामान्यपणे देशात मान्सून दाखल होण्याच्या सहा दिवस आधीच मान्सून देशभरात पसरला आहे. आयएमडीने पुढे सांगितलं आहे की, उत्तर प्रदेश आणि दक्षिण बिहार वाळा महाराष्ट्रासह इतर सर्व राज्यांमध्ये जुलै । पान २ वर

सोलापूरजवळ केके एक्सप्रेसच्या इंजिनला आग; चालकाच्या प्रसंगावधामुळे अनर्थ टळला

सोलापूर/प्रतिनिधी : कर्नाटकातून दिल्लीकडे निघालेल्या के. के. एक्सप्रेसच्या इंजिनमध्ये अचानक पणे विजेचा शॉर्टसर्किट होऊन आग लागली. ही घटना निदर्शनास येताच रेल्वेचालकाने वेळीच प्रसंगावधान दाखवत गाडी थांबविल्याने पुढील अनर्थ टळला. या घटनेत कोणतीही जीवितहानी

झाली नाही. मात्र आग विझविण्याच्या प्रयत्नात रेल्वेचालक भाजू जखमी झाला. सोलापूर-कुडवाडी दरम्यान सकाळी मोहोळजवळ ही घटना घडली. बंगळुरू-दिल्ली के. के. एक्सप्रेस (१२६२७) सकाळी सोलापुरात थांबा घेऊन पुढे निघाली. परंतु मोहोळजवळ घाटणे गावच्या परिसरात रेल्वे

इंजिनमधून मोठ्या प्रमाणावर धूर निघत असल्याचे रेल्वेचालक विकासकुमार यांच्या लक्षात आले. त्याचवेळी रेल्वे मागाच्या दोन्ही बाजूकडील शेतात राहणारे काही शेतकरीही धावून आले. रेल्वेचालकाने प्रसंगावधान राखून प्रथम गाडीचा वेग कमी केला आणि गाडी थांबविली. । पान २ वर

युकेन प्रक्षासह द्विपक्षीय सहकार्यावर मोदी-पुतिन चर्चा, ४ जुलै रोजी शांघाय सहकार्य संघटनेची परिषद

नवी दिल्ली : रशियाचे अध्यक्ष व्लादिमिर पुतिन आणि भारताचे पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी शुक्रवारी दूरध्वनीवरून संवाद साधला. यात उभय देशांची धोरणात्मक भागीदारी आणखी मजबूत करण्याविषयी सकारात्मक चर्चा झाली, तसेच युकेन पेचावरही विचारविनिमय

झाला, असे रशिया सरकारतर्फे सांगण्यात आले. येत्या ४ जुलै रोजी शांघाय सहकार्य संघटनेची (एससीओ) आभासी शिखर परिषद होणार असून त्याचे यजमानपद भारताकडे आहे. त्याआधी पुतिन आणि मोदी यांच्यात ही चर्चा झाली. क्रेमलिनतर्फे सांगण्यात

आले की, ही चर्चा सकारात्मक आणि अर्थपूर्ण ठरली. द्विपक्षीय धोरणात्मक संबंध अधिक मजबूत करण्याबरोबरच उभय बाजूने संपर्क वाढविण्यावर चर्चेत भर देण्यात आला. युकेनसभोवतालच्या प्रदेशातील स्थितीवर दोन्ही नेत्यांनी चर्चा

केली. विशेष लष्करी क्षेत्रातील सद्यस्थितीची माहिती पुतिन यांनी मोदी यांना दिली. हा पेच राजनैतिक आणि राजकीय चर्चेतून सोडविण्यास युकेनने साफ नकार दिला आहे, असे त्यांनी मोदी यांच्या निदर्शनास आणून दिले, असे क्रेमलिनच्या निवेदनात । पान २ वर

श्री गुरुगौणिमेचे औचित्य साधुन स्वामी भक्तांसाठी खास पर्वणी...

अक्कलकोट मध्ये उपस्थित असणाऱ्या सर्व स्वामी भक्तांना जुन्या राजवाड्यातील श्री स्वामी समर्थ पादुका व सूर्यमणीचे सुंदर दर्शन घडणार आहे. ह्या दुर्मिळ पादुका व सूर्यमणी जुन्या राजवाडा परिसरातील गणेश पंचायतन मंदिराच्या अंतर्भागात सुशोभित पुष्पशैल्येवर विराजमान असतील. आपणास त्यांचे दर्शन घडेल. ह्या दुर्मिळ पादुका व सूर्यमणी श्रीमंत मालोजीराजेना (दुसरे) गुरुप्रतिपदेच्या उत्सवासाठी, स्वतः स्वामी महाराजांनी दिलेल्या आहेत. ह्या चरणकमलांचे दर्शन आपणास घडणार आहे. ह्या सुवर्णसंधीचा लाभ जास्तीत जास्त भक्तांनी घ्यावा हीच नम्र प्रार्थना...

दिनांक : ०३/०७/२०२३ रोजी वेळ : सकाळी ०९:०० ते रात्री ०९:००
स्थळ : गणेश पंचायतन मंदिर, जुना राजवाडा परिसर, अक्कलकोट संस्थान

* आपले कृपाभिलाषी *

श्रीमंत मालोजीराजे संयुक्तराजे भोसले (तिसरे)
राजेसाहेब अक्कलकोट

